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ATA da Qüinquagésima Terceira (53ª) Sessão Ordinária, da Terceira (3ª) Sessão 
Legislativa, da Décima Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Paraguaçu Paulista. Realizada aos três (3) dias do mês de setembro 
(9), do ano de dois mil e sete (2007), às 20h, no prédio da Municipalidade situado na 
Av. Siqueira Campos, nº 1.430-sobrados, nesta cidade. A Sessão foi presidida pela 
Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON e Secretariada pela Vereadora 
CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, que efetuou a chamada e 
verificou estarem presentes os demais Vereadores: ALMIRA RIBAS GARMS, 
JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, MÁRCIO ANHESIM, RAFAEL GUSTAVO 
CARDOSO FERREIRA, SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, SINEY ANTONIO 
SALOMÃO e VALMIR TOMAZINHO. Havendo quórum regimental a Senhora 
Presidente declarou aberta a presente Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os 
trabalhos. Nos termos regimentais, seguindo a ordem alfabética dos nomes, a 
Vereadora SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, fez a leitura de um texto Bíblico. 
Conforme disposto na Resolução nº 015/2002, de 20/05/2002, foi realizado o sorteio 
dos nomes dos Senhores Vereadores que serão utilizados nas votações das 
proposições em pauta na Sessão em curso. A Senhora Presidente convidou os 
Vereadores ALMIRA RIBAS GARMS e JOÃO RIO ZAMPRÔNIO VILLARINO, para 
acompanharem ao sorteio dos nomes junto à Sra. Secretária. Terminado o sorteio a 
relação dos nomes ficou assim constituída: 1º) CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA 
DOS SANTOS; 2º) JOÃO RIO ZAMPRÔNIO VILLARINO; 3º) ALMIRA RIBAS 
GARMS; 4º) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; 5º) MÁRCIA REGINA 
ALE DEPERON; 6º) SANDRA MARIA BONAN RENOFIO; 7º) SINEY ANTONIO 
SALOMÃO; 8º) MÁRCIO ANHESIM; e 9º) VALMIR TOMAZINHO. Na seqüência, foi 
aprovada a Ata da 51ª Sessão Ordinária, realizada em 06/08/2007, afixada no 
quadro, para conhecimento, desde a sessão do dia 20 de agosto de 2007. Dando 
prosseguimento à Sessão, passou-se para a leitura e deliberação dos papéis do 
Expediente, como segue: I – EXPEDIENTE RECEBIDO DO EXECUTIVO 
MUNICIPAL – não houve. II – EXPEDIENTE APRESENTADO PELOS SENHORES 
VEREADORES – 1) SUBSTITUTIVO Nº 001/07, de autoria do Vereador JOÃO RIO 
ZAMPRÕNIO VILLARINO, ao Projeto de Lei nº 039/07, também de sua autoria, 
que “Institui o programa de conscientização e controle, a depressão e obesidade 
infantil no âmbito do município da Estância Turística de Paraguaçu Paulista e dá 
outras providências”. 2) PARECER Nº 034/07 pela ILEGALIDADE do PROJETO DE 
LEI Nº 050/07, de autoria do Vereador Siney Antonio Salomão, que “Dispõe sobre a 
proibição de mudança de nomes de ruas, avenidas, praças e logradouros públicos 
municipais da Estância Turística de Paraguaçu Paulista e dá outras providências”. 
Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 2.1) Siney Antonio 
Salomão; 2.2) João Rio Zamprônio Villarino; e 2.3) Almira Ribas Garms. Encerrada a 
discussão, passou-se para a votação. Através processo de votação nominal e 

 
 



quórum de maioria simples para sua aprovação, o Parecer n° 034/07 da CCJR foi 
APROVADO por cinco (5) votos favoráveis dos Vereadores: CAROLINA CUSTÓDIO 
PEREIRA DOS SANTOS, JOÃO RIO ZAMPRÔNIO VILLARINO, ALMIRA RIBAS 
GARMS, RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA, e MÁRCIO ANHESIM. 
Recebido três (3) votos contrários dos Vereadores: SANDRA MARIA BONAN 
RENOFIO, SINEY ANTONIO SALOMÃO e VALMIR TOMAZINHO. Despacho: 
Aprovado o Parecer, arquive-se o Projeto de Lei nº 050/07 pela sua ilegalidade. 3) 
REQUERIMENTO Nº 144/07, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, que 
requer ao Sr. Prefeito, informações sobre o número de cidadãos usuários dos 
programas sociais do município. Colocado em discussão, usou da tribuna a 
Vereadora: 3.1) ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada a discussão, passou-se para a 
votação. Através processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para 
sua aprovação, o Requerimento foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. 
Despacho: Oficie-se. 4) Recebido as Indicações: A – PARA ENCAMINHAMENTO 
AO SR. PREFEITO MUNICIPAL: 4.1) De autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA 
ALE DEPERON, as Indicações: 4.1.1) Nº 269/07, indica realização de uma reunião 
orientadora com professores da rede municipal de ensino; 4.1.2) Nº 270/07, indica a 
realização da operação tapa-buracos na rua Alagoas, na Vila Francisco Roberto; e 
4.1.3) Nº 271/07, indica a realização da operação tapa-buracos na Rua Saturnino 
Gomes da Cruz, no Jardim Murilo Macedo; 4.2) De autoria da Vereadora SANDRA 
MARIA BONAN RENOFIO, as Indicações: 4.2.1) Nº 273, indica concessão de cesta-
básica para os funcionários municipais da Estância Turística de Paraguaçu Paulista; 
4.2.2) Nº 274/07, indica concessão de cesta-básica para educadores e professores 
da rede municipal de ensino da Estância Turística de Paraguaçu Paulista; 4.2.3) Nº 
275/07, indica concessão de reajuste salarial para educadores e professores da 
rede municipal de ensino da Estância Turística de Paraguaçu Paulista; 4.2.4) Nº 276/
07, indica o pagamento de Adicional Universitário para todos os educadores e 
professores da rede municipal de ensino que possuem nível universitário; 4.2.5) Nº 
277/07, indica a fixação de data base para concessão de reajuste salarial para 
educadores e professores da rede municipal de ensino da Estância Turística de 
Paraguaçu Paulista; 4.2.6) Nº 278, indica o pagamento de Gratificação de Trabalho 
Noturno - GTN, aos professores e funcionários que trabalham no período das 18 
(dezoito) às 23 (vinte e três) horas; e 4.2.7) Nº 279, indica o pagamento de Adicional 
de Transporte aos professores de acordo com a distância percorrida entre a sede do 
município e a escola (km percorrido). 4.3) De autoria da Vereadora CAROLINA 
CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, as Indicações: 4.3.1) Nº 280/07, indica 
adaptações no prédio do Teatro Municipal "Lucila Nascimento", atendendo normas 
de acessibilidade conforme especifica; e 4.3.2) Nº 281/07, indica a nomeação de 
representante do Poder Executivo para compor a Comissão Provisória do Conselho 
Municipal das Pessoas com Deficiência, conforme especifica. B – PARA 
ENCAMINHAMENTO À EMPRESA LOUIS DREYFUS COMMODITIES BRASIL S/A: 
4.4) De autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON a Indicação Nº 272/
07, indica a possibilidade de empedramento do pátio externo da empresa. C – PARA 
A PRESIDÊNCIA DA CÂMARA: 4.5) De autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS 
GARMS as Indicações: 4.5.1) Nº 282/07, indica seja denominado 'Nilson Donley, o 
Sodinha', a ala administrativa das novas instalações da Câmara Municipal; e 4.5.2) 
Nº 283/07, indica a instalação de recipientes apropriados para coleta seletiva de lixo 

 
 



na Câmara Municipal. 5) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 027/07, de autoria da 
Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, que parabeniza o Promotor de 
Justiça Dr. Luiz Fernando Rocha pela realização de debate sobre violência no 
município. Colocada em discussão, usou da tribuna o Vereador: 5.1) RAFAEL 
GUSTAVO CARDOSO FERREIRA. Encerrada a discussão, passou-se para a 
votação. Através processo de votação nominal e quórum de maioria simples para 
sua aprovação, a Moção foi APROVADA por oito (8) votos favoráveis. Despacho: 
Oficie-se. Nos termos regimentais, a Senhora Presidente, Vereadora Márcia Regina 
Ale Deperon, suspendeu a Sessão por alguns minutos, convidando os Senhores 
Vereadores para uma reunião destinada a tratar assunto referente às Moções de 
Pesar nº 028/07 e 029/07, na Sala de Reuniões. Terminada a reunião, os 
Vereadores retomaram seus lugares e foi reaberta a Sessão na parte do 
Expediente, com a deliberação das proposições: 6) MOÇÃO DE PESAR Nº 028/07, 
de autoria do Presidente da Câmara Municipal em exercício, Vereador RAFAEL 
GUSTAVO CARDOSO FERREIRA conjuntamente com todos os Vereadores da 
Câmara, que manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Nilson Donley, funcionário 
aposentado da Câmara Municipal. Colocada em discussão, usaram da tribuna os 
Vereadores: 6.1) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; e 6.2) CAROLINA 
CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS. Encerrada a discussão, passou-se para a 
votação. Através processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para 
sua aprovação, a Moção foi APROVADA por oito (8) votos favoráveis. Despacho: 
Oficie-se. 7) MOÇÃO DE PESAR Nº 029/07, de autoria da Vereadora ALMIRA 
RIBAS GARMS E OUTROS, que manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Nilson 
Donley, o popular “Sodinha”, ex-funcionário da Câmara Municipal de Paraguaçu 
Paulista. Houve a apresentação do Requerimento nº 147/07, de autoria da 
Vereadora Almira Ribas Garms, solicitando a retirada da Moção de Pesar nº 029/07, 
em virtude de haver matéria análoga. A senhora Presidente comunicou que, nos 
termos do § 1º, art. 187, do Regimento Interno, o Requerimento foi deferido pela 
Presidência, sendo arquivada a Moção de Pesar nº 029/07. 8) MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÃO Nº 030/07, de autoria da Vereadora SANDRA MARIA BONAN 
RENOFIO, que congratula o Deputado Federal Devanir Ribeiro, do Partido dos 
Trabalhadores, por ter apresentado Emenda no valor de R$ 438.750,00 
(Quatrocentos e trinta e oito mil e setecentos e cinqüenta reais) para obras de infra-
estrutura em Paraguaçu Paulista. Colocada em discussão, usaram da tribuna as 
Vereadoras: 8.1) SANDRA MARIA BONAN RENOFIO; e 8.2) ALMIRA RIBAS 
GARMS. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo de 
votação nominal e quórum de maioria simples para sua aprovação, a Moção foi 
APROVADA por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. 9) MOÇÃO DE 
PESAR Nº 031/07, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, que manifesta 
pesar pelo falecimento do Senhor Gersino Bezerra da Silva, popularmente 
conhecido pelo apelido de 'Pernambuco'. Colocada em discussão, usou da tribuna a 
Vereadora: 9.1) ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada a discussão, passou-se para a 
votação. Através processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para 
sua aprovação, a Moção foi APROVADA por oito (8) votos favoráveis. Despacho: 
Oficie-se. III – EXPEDIENTE RECEBIDO DE DIVERSOS –  1) OFÍCIO Nº 747/2007–
1ª PJPP, de 21/08/2007, da 1ª Promotoria da Comarca de Paraguaçu Paulista, 
agradecendo a cortesia e disponibilidade na cessão do auditório  da Câmara 

 
 



Municipal para realização de discussão sobre a violência no Município, ocorrida em 
17/08/07; 2) OFÍCIO S/Nº, em 31/08/2007, da Câmara Municipal de Marília, 
encaminhando cópia do Requerimento nº 1195/2007, do Vereador Carlos Cavalheire 
Bassan, que solicita ao Governo do Estado, a possibilidade de continuar o 
recapeamento da Rodovia que liga Marília à Paraguaçu Paulista; e 3) OFÍCIO Nº 
085/2007, de 03/09/2007, da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - 
APAE, agradecendo a presença dos Vereadores que representaram a Câmara 
Municipal nas palestras proferidas naquela Associação, durante a Semana do 
Excepcional, período de 21 a 28 de agosto de 2007. Esgotado o prazo do 
Expediente destinado à apreciação da matéria, passou-se para a Palavra Franca 
aos Senhores Vereadores em tema livre. Manifestado o desejo de fazer uso da 
palavra, a Senhora Presidente comunicou que os oradores terão o tempo de seis (6) 
minutos cada um para usar da tribuna. Na seqüência, usaram da tribuna os 
Vereadores: 1) CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS; 2) ALMIRA 
RIBAS GARMS; 3) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; 4) SANDRA 
MARIA BONAN RENOFIO; e 5) SINEY ANTONIO SALOMÃO. Esgotado o prazo 
regimental do Expediente, a Senhora Presidente, Vereadora Márcia Regina Ale 
Deperon comunicou ao Plenário a presença do Senhor 1º Sgt Eng Cesar Ricardo 
Velasque Trindade, Chefe de Instrução do Tiro de Guerra 02-049, que utilizará o 
espaço destinado à TRIBUNA LIVRE, conforme disposto no art. 291 do Regimento 
Interno da Câmara, para explanar sobre a Semana da Pátria, especificamente sobre 
Patriotismo e Civismo, convidando-o, em seguida, para fazer seu pronunciamento 
por até dez (10) minutos. Em seguida, a Senhora Presidente suspendeu a Sessão 
para o intervalo regimental. Transcorrido o intervalo regimental, foi reaberta a 
Sessão e efetuada nova verificação de presença. Na seqüência, passou-se para a 
apreciação da pauta organizada da Ordem do Dia, a qual, conforme Ofício Ordem 
do Dia nº 010-2007, de 31/08/2007, estava formada pela seguinte matéria: I – 
Matérias em discussão e votação únicas: 1) PROJETO DE LEI Nº 040/07, de 
autoria do Vereador JOÃO RIO ZAMPRÔNIO VILLARINO; 2) PROJETO DE LEI Nº 
057/07, de autoria do Sr. PREFEITO MUNICIPAL; II – Matéria em 2º turno de 
discussão e votação: 3) PROPOSTA DE EMENDA A LOM Nº 001/07, de autoria do 
Sr. PREFEITO MUNICIPAL; e III – Matéria em 1º turno de discussão e votação: 4) 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 008/07, de autoria do Sr. PREFEITO 
MUNICIPAL. Ato contínuo, a Senhora Presidente, Vereadora Márcia Regina Ale 
Deperon, consultou ao Plenário sobre a dispensa da leitura da matéria, uma vez que 
todos têm em mãos as cópias, a qual foi aprovada por unanimidade. Sendo assim, 
passou-se para a deliberação da pauta, como segue: 1) PROJETO DE LEI Nº 040/
07, de autoria do Vereador JOÃO RIO ZAMPRÔNIO VILLARINO, que “Institui a 
obrigatoriedade de cada proprietário de imóvel urbano plantar uma árvore defronte a 
sua propriedade no âmbito do Município da Estância Turística de Paraguaçu 
Paulista e dá outras providências”. Colocado em discussão, usou da tribuna o 
Vereador: 1.1) JOÃO RIO ZAMPRÔNIO VILLARINO.  Encerrada a discussão, 
passou-se para a votação. Através processo de votação nominal e quórum de 
maioria simples para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 040/07 foi APROVADO por 
oito (8) votos favoráveis. Para declaração de voto, usou da tribuna o Vereador 
Rafael Gustavo Cardoso Ferreira. Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito 
Municipal para os devidos fins. 2) PROJETO DE LEI Nº 057/07, de autoria do Sr. 

 
 



PREFEITO MUNICIPAL, que “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para 
celebrar termos de cooperação técnica, científica e cultural com a Fundação 
Gammon de Ensino, objetivando o desenvolvimento de ações de caráter de ensino, 
pesquisa, extensão e desenvolvimento de atividades em áreas de mútuo interesse 
dos partícipes”. Colocado em discussão, usou da tribuna o Vereador: 2.1) JOÃO 
RIO ZAMPRÔNIO VILLARINO. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. 
Através processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua 
aprovação, o Projeto de Lei nº 057/07 foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. 
Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. 3) 
PROPOSTA DE EMENDA A LOM Nº 001/07, de autoria do Sr. PREFEITO 
MUNICIPAL, que “Dispõe sobre a alteração do inciso I e do § 3º, do art. 111; e o 
inciso XV do art. 114, da Lei 1.616, de 10/10/1990 - Lei Orgânica do Município”, em 
2º turno. Colocada em discussão e não havendo oradores, passou-se para a 
votação. Através processo de votação nominal e quórum de maioria qualificada para 
sua aprovação, a Proposta de Emenda a LOM nº 001/07 foi APROVADA em 2º 
turno por nove (9) votos favoráveis. Despacho: À promulgação da Mesa Diretora. 4) 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 008/07, de autoria do Sr. PREFEITO 
MUNICIPAL, que “Dispõe sobre a alteração do art. 1º e inclusão do Anexo IV na Lei 
Complementar nº. 059, de 22 de dezembro de 2005, que aprovou a Planta Genérica 
de Valores, para a fixação dos valores venais dos imóveis situados no município”, 
em 1º turno. Colocado em discussão, usou da tribuna o Vereador: 4.1) JOÃO RIO 
ZAMPRÔNIO VILLARINO. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. 
Através processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua 
aprovação, o Projeto de Lei Complementar nº 008/07 foi APROVADO em 1º turno 
por oito (8) votos favoráveis. Despacho: À Ordem do Dia da próxima Sessão para 
apreciação em 2º turno. Encerrada a apreciação da pauta da Ordem do Dia, passou-
se para a parte de Explicação Pessoal, de que trata o parágrafo 3º, do artigo 175, do 
Regimento Interno, usando da tribuna a Vereadora: 1) SANDRA MARIA BONAN 
RENÓFIO. Finalizando a Sessão, a Senhora Presidente, Vereadora Márcia Regina 
Ale Deperon, agradeceu a presença de todos, em especial a Deus, e deu por 
encerrada esta Sessão às 23h25min. Para constar foi lavrada esta Ata que vai 
assinada pela Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos que 
dispõe o artigo 2º, da Resolução nº 010/2001, de 06/08/2001, “a gravação de som e 
imagem através de fita magnética, considerada patrimônio público, é propriedade 
exclusiva da Câmara Municipal e fará parte integrante da Ata das Sessões 
Ordinárias e Extraordinárias que depois de datada e numericamente registrada será 
arquivada na Secretaria da Câmara”. Fita de Vídeo nº 019/07.
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